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МОДУЛЬНЕ НАВЧАННЯ З ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ СТУДЕНТІВ ЗАКЛАДІВ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Актуальність дослідження. Останнім часом за багатьма науковими даними 

простежується стійке погіршення стану здоров’я студентів. На цьому фоні у суспільстві різко 

знизилась зацікавленість до занять фізичними вправами і одночасно продовжує 

підвищюватись рівень захворювань опорно-рухового апарату, серцево-судинної системи 

молодих людей. Водночас в Україні все ще є актуальними стратегічні питання рівня 

фізкультурної освіти студентів 1. 

Висновки з моніторингу (аналізу) останніх досліджень і публікацій у обраному 

напрямі наукової розвідки. Аналіз науково-методичної літератури та практики фізкультури 

з проблеми модульного навчання студентів закладів вищої освіти у процесі фізичного 

виховання свідчить про таке [2; 3]:  

– модульне навчання все частіше стає предметом аналізу науковців, які досліджують 

організаційні, науково-педагогічні, програмно-нормативні основи, навчально-методичне 
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забезпечення, перспективи розвитку системи фізичного виховання у вищих навчальних 

закладах;  

– традиційні, але вже малоефективні форми й методи навчання, які застосовувались у 

різних педагогічних системах, не забезпечують ефективного розвитку особистості. Вони у 

більшості випадків виявлялися недостатніми для розв’язання питань активізації, 

індивідуалізації та диференціації процесу навчання.  

Аналіз змісту чинної навчальної програми з фізичного виховання для студентів ЗВО 

дозволив визначити, що навчальні програми з фізичного виховання не повною мірою 

відповідають вимогам сьогодення. Вони повинні мати оздоровчу спрямованість, враховувати 

інтереси й уподобання учасників освітнього процесу, відповідати регіональним традиціям, 

матеріальним, кліматичними та природним умовам і максимально орієнтуватися на майбутню 

професію студентів [2; 4].  

Серед передумов реалізації на практиці модульного навчання студентів вищих 

навчальних закладів, які сприяють ефективному засвоєнню цінностей фізичної культури, 

виокремлюємо: інтерес до різних видів рухової активності; рівень фізичної підготовленості; 

формування знань на рівні, який би дозволяв студентам самим організовувати заняття 

фізичними вправами; поєднання різних форм фізичного виховання у процесі навчання; 

виховання позитивного ставлення студентів до занять фізичними вправами.  

Мета дослідження – визначити, на чому базується методика модульного навчання з 

фізичного виховання в ЗВО. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Результати дослідження засвідчують, що 

інтерес у студентів до фізичного виховання невисокий. 41,6 % студентів мають середній рівень 

інтересу до занять фізичною культурою, лише 10,3 % – високий рівень.  

Водночас, у 13,5 % студентів інтерес перебуває на низькому та нижче середнього рівня. 

У 6,7 % студентів інтерес до занять фізичною культурою відсутній, а в 4,8 % осіб узагалі 

сформувалося негативне ставлення. Невисокий рівень інтересу до занять фізичною культурою 

пояснюємо використанням таких методик навчання, які обмежено враховують інтереси й 

уподобання студентів.  

Означено, що рівень знань у більшості студентів не дозволяє їм ефективно організувати 

самостійні заняття фізичними вправами. З’ясовано, що на початковому етапі навчання 

середньо групові показники фізичної підготовленості студентів мають переважно середній і 

низький рівні.  

Показники фізичної підготовленості студентів, які визначали згідно з вимогами чинної 

навчальної програми, відповідають здебільшого низькому та середньому рівням. Науково 

обґрунтована методика модульного навчання студентів ЗВІО у процесі фізичного виховання 

передбачає взаємодоповнювальні та взаємопов’язані між собою мету, систему завдань, 

принципів (індивідуалізації і диференціації, модульності, динамічності, дієвості й 

оперативності, усвідомленої перспективи, гнучкості, паритетності, свідомості й активності, 

наочності, доступності, систематичності, прогресування тренувальних впливів, циклічності, 

вікової адекватності тренувальних впливів), засобів навчання (фізичні вправи, ігри, гігієнічні 

чинники, оздоровчі сили природи), методів навчання (чітко регламентований, частково 

регламентований, ігровий, змагальний, методи слова, наочні методи), форм навчання 

(обов’язкові навчальні заняття, самостійні заняття), результатів навчальної діяльності 

(підвищення інтересу до занять фізичними вправами, покращення фізичної підготовленості й 

знань, формування рухових умінь та навичок, активізація самостійної роботи студентів), 

педагогічний контроль і корекцію освітнього процесу.  

Було визначено, що методика модульного навчання ґрунтується на таких основних 

положеннях: індивідуалізація засобів і методів навчання, підвищення обсягів та інтенсивності 

навчальних занять, акцентований розвиток рухових якостей і на їх основі рухових умінь і 

навичок та інтересу до занять фізичною культурою. Вона розкриває простір для творчості 

викладача, зростає роль комплексного розв’язання завдань. Важливий момент реалізації 

модульного навчання студентів у процесі фізичного виховання − конструювання освітнього 
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процесу.  навчальний матеріал за модулями, потрібно орієнтуватися на студентів, групу 

студентів і кожного студента окремо, їхні потреби, інтереси та уподобання, готовність до 

роботи і здатність до саморозвитку. Процес конструювання має бути чітко спрямований на 

досягнення кінцевої мети й гарантоване досягнення кінцевих результатів. Основою орієнтації 

на кінцеву мету є оперативний зворотний зв’язок. 

Висновки. Таким чином, нами було визначено, що методика модульного навчання 

базується на таких основних положеннях: індивідуалізація засобів і методів навчання, 

підвищення обсягів та інтенсивності навчальних занять, акцентований розвиток рухових 

якостей і на їх основі рухових умінь і навичок та інтересу до занять фізичним вихованням. 
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ОСНОВНІ ПІДХОДИ ДО ОПТИМІЗАЦІЇ РУХОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ В РОДИНІ 

 

Актуальність дослідження. Висновки з моніторингу (аналізу) останніх досліджень і 

публікацій у обраному напрямі наукової розвідки. У сучасному суспільстві особливої 

актуальності набуває проблема виховання здорової нації. Вона зумовлена стійкими 

тенденціями погіршення здоров’я молодого покоління та зниженням рівня фізичної 

підготовки. Ці негативні явища значною мірою пов’язуються із недостатньою руховою 

активністю дітей. Формування та становлення загальних основ здоров’я доцільно починати у 

дошкільному віці, оскільки чимало рухових навичок та умінь розвиваються саме на цьому 

віковому етапі [2]. Серед пріоритетних завдань дошкільної освіти, зазначених державними 

документами, є збереження та зміцнення фізичного, психічного, духовного здоров’я дитини, 

підвищення опірності й захисних сил організму, виховання стійкого інтересу до рухової 

активності, потреби в ній, вироблення звички до здорового способу життя [5]. У працях 

педагогів з питань формування рухової активності, було доведено, що розвиток і здоров’я 

дітей дошкільного віку залежить від оптимального рівня рухової активності, оскільки її 

недостатність або надмірність сприяє затримці росту та розвитку, знижує робочі й адаптивні 

можливості організму [6]. Чисельними дослідженнями вчених (О. Аксьонової, Є. Аркіна, 

Є. Вавілової, Е. Вільчковського, Л. Волкової, Т. Глушанок, О. Гнізділової, Н. Денисенко, 

Ю. Змановського, В. Сухарєва, Г. Шалигіної) встановлено безперечний вплив рухів на 

здоров’я дитини, оскільки вони є біологічною потребою її організму від народження та 

природною необхідністю в її розвитку. Важливість рухової активності підкреслюється також 

у дослідженнях когорти науковців: О. Богініч, Л. Глазиріної, О. Дубогай. Питання оптимізації 


